- 問 1 施政報告第 19 段載明:「我和特區政府的同事經過深刻反 省,全面檢討政府在施政上的成敗得失,總結經驗,汲 取教訓。」就此,局長可否告知本會,在閣下負責的政 策上,請列出五項政策是需要汲取教訓的。並請解釋如 何改善這方面的施政?
- 答 1 行政長官在施政報告中指出,在經濟復蘇後,我們面對的主要任務是進一步鞏固成果,加強推動經濟轉型。在制定特區政府的經濟和貿易政策方面,我們向來都以維持香港自由市場和創富能力爲方針,因應不斷變化的環境,以及社會的意見,不斷檢討我們政策的方向是否正確,能否有效和順利實施,是否符合這些政策的目標,能否促進本港經濟進一步發展等。工商及科技局過去幾年推行了不少新的措施,這些措施都取得穩定的進展,我們會繼續努力不懈,也會繼續加強與立法會、業界和市民的溝通,務求工商及科技局的工作,可以不斷進步,鞏固各項措施的成果,以配合本港經濟長遠的發展。
- 問 2 就推行下一階段的電子政府計劃,當局將有何具體措施,鼓勵及推動各政府部門提升與政府相關的資訊系統的保安程度?
- 答 2 爲配合「數碼 21」資訊科技策略的推行,政府已建立一套穩妥可靠的資訊保安基建,作爲提供電子政府服務的平台。該套基建設有完善的規管機制、保護措施、社區支援服務和法律架構。這些支援設施已證明行之有效。

政府會繼續推出多項措施來強化資訊科技基建的安全及 可靠度,以支援開發下一階段的電子政府服務,及提升 市民及商企使用電子渠道的頻率。

在內部方面,政府資訊科技總監辦公室將繼續監察和促進各部門落實資訊科技保安規定、密切留意資訊科技保安的最新發展,及向各局及部門通報資訊保安威脅。我

們會因應業務需要和業界發展,更新資訊科技保安政策、指引及規定,並會爲各局及部門的資訊科技專業人員、資訊科技用戶經理和用戶,提供資訊科技培訓,及鼓勵他們互相合作和分享知識。

- 問 3 適逢香港將主辦國際電信聯盟 2006,當局會否制定計劃,借此盛會向外推廣香港與內地的資訊及通訊科技業,例如由兩地業界合作的外包服務,爲本地業界發掘更多海外的商機?若有,詳情爲何?
- 答 3 我們會利用國際電信聯盟 2006 世界電信展這盛事,積極 推介香港和內地資訊及通訊科技業。爲了協助電信展的 海外參加者開拓發展機會,我們會在電信展舉行前後和 期間提供商務促進服務。具體工作會包括:
  - 加深海外公司對內地和香港電訊市場的了解,並協助 該等公司與香港和內地公司建立聯繫網絡。
  - 舉行研討會與論壇,探討:
    - (a) 最新市場趨勢及發展
    - (b) 未來增長範圍
    - (c) 政策及規管事宜
    - (d) 打進香港和內地市場的竅門
  - 組織代表團,前往內地和香港各地訪問,尋找商機。
  - 提供商業服務,安排交流、建立商務人際網絡的活動。